

# 甘霖洒露 张扬万树芬芳

## ——徐汇区教育系统 2022 校庆纪事(二)

十年树木,百年树人,我们脚踏实地,用睿智和辛劳,在奉献中成长,在追求中超越。在实现徐汇卓越教育的奋进之路上,离不开每一所学校的蓬勃发展。在秋意飒爽的十一月,这些学校,迎来了属于他们的纪念日——

### 市二中学:百廿市二 务实本正



二十弦歌不辍,二甲子务本赓续。2022年11月26日,上海市第二中学建校120周年暨上海市第二初级中学60周年纪念活动在永康校区隆重举行。在务本楼一楼“校友名师厅”,校史博物馆落成揭幕仪式隆重举行,为学校建校120周年送上一份厚礼。

上海市第二中学创办于1902年,前身为务本女塾。学校始终秉承“爱国自立、求真务实、勤朴勇诚”的务本精神,绘就了“和谐教育、适性发展”的生动画卷。初心如磐,笃行致远,百廿树人,桃李芬芳。一代代教育者在这片沃土上,春风化雨,勤耕不辍;一批批学子成为国家的优秀建设者、社会各领域的杰出人才。

市二中学将以教育改革创新为己任,秉持务本笃行之道。不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,用高尚的师德师风、坚定的信念、崇高的理想和吃苦耐劳的精神教育学生,培养“有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心”的好老师,肩负起科教兴国、人才强国、创新发展的战略任务,把牢时代发展脉搏,坚定教育自信,增强历史主动,为建设徐汇高质量教育体系不断奋勇前进。

### 华理附中:自强而立 逐梦再发



2022年11月25日,华东理工大学附属中学迎来了三十华诞,庆典活动通过云平台向海内外全体校友进行了直播。庆祝活动进行了华理附中“未来工程师”工科创新实验中心启动仪式,师生参与创排的朗诵《自强而立,逐梦再出发》、舞蹈表演《盛开》、校园剧《出发,小博士》穿插其中,将附中故事娓娓道来。活动尾声,校合唱队的同学们用动人的歌声倾情献唱歌曲《我们一起远航》,最后在全场师生齐唱的校歌声中,华东理工大学附属中学建校30周年大旗冉冉升起!

2009年,华理附中与华东理工大学签署合作项目协议书,以特色校本课程建设和特色教师培养为抓手,把特色高中与新优质初中的创建进行一体化构思。经过历时九年的课程统整到“工科见长”办学特色之路的漫长探索,华理附中即将开启一个新的十年。

在“十四五”规划中,学校将立足时代发展与办学实践,进一步凝练“明德尚学、知行合一”的办学理念,通过“适时引导学生兴趣、适当培养学生兴趣,让学生选择适合的兴趣发展”,不断培养学生的动手实践能力、不断塑造学生“求真务实、科学创新”的精神品格,进一步彰显学校“适性发展、工科见长”的办学特色。

### 一中心小学:比德于玉 韶华以歌



2022年11月25日,徐汇区第一中心小学建校110周年庆典活动拉开帷幕。庆典现场,情景剧《红色箴言》带着大家一起重温令人热血沸腾的红色箴言;“璞玉行动计划”正式启动,聚力打造一支具有“比德与玉”精神的青年教师队伍。

1912年,在辛亥革命的隆隆炮声和“国人要自办学校”的呼声中,四位爱国志士抱着“教育兴国,为国储才”的满腔情怀,创办了上海市立比德初等小学校,奠定了学校“比德于玉,为国储才”的教育理念。从1945年起,学校教工中有多人成为中共地下党员,积极开展“反对内战,争取民主”的爱国运动,在群众中起到了战斗堡垒作用,也让红色成为了学校百年发展中最为鲜亮的底色。

一中心小学将英烈精神幻化成一堂堂生动的爱国主义教育课,成为学校一笔宝贵的精神财富,学校还充分结合徐汇区丰富的红色资源,让“社会大课堂”成为学生们的“思政小课堂”。学校将在新征程上昂首阔步,擎思想旗帜、育时代新人,用心培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

### 汇霖幼儿园:汇爱三十 霖动未来



2022年11月23日,汇霖幼儿园举行建园三十周年庆典仪式暨幼儿运动嘉年华活动,共话发展历程,凝聚发展共识,展望发展前景。园庆仪式上,沪语演绎《灵小囡的兄弟姐妹》深入浅出地诠释出汇霖吉祥物“小灵通”“老灵活”“蛮灵光”“有灵气”的不同内涵,绳操表演《动感宝贝》以动感的旋律展现活力四射的师生,全园师生们一起放飞气球为汇霖30岁生日献上最真挚的祝福。

汇霖的三十年是奋进的三十年,不断改善办园条件,强化教师队伍建设,深化教育教学改革,校园环境、校园文化都发生着可喜的变化。从吴中路幼儿园到汇霖幼儿园,经历过低谷,承受过风雨,但在大家的不断奋进、开

拓创新中,2017年成功创建了上海市一级幼儿园,2021年又晋级为徐汇区示范性幼儿园,被评为全国足球特色示范园。三十年来汇霖人的不懈努力,才有了如今的勃勃生机。

汇霖幼儿园将进一步围绕“汇爱聚心、润木成林”的办园理念,探索“小空间、大运动”的课程精神,充分实践“回归自然、煦育灵性”的课程理念,向着“激活创新源动力、打造优质一级园”的办园目标携手前行!

### 印象幼儿园:“乐动”十年 深刻“印象”



2022年11月17日,徐汇区印象幼儿园举行庆祝建园十周年活动。庆典现场的节目以《快乐领航 多元发展》《标新立异 百花齐放》《激趣健体 身心发展》多个篇章组成,展示了印象人十年来开拓创新、不断成长的心路历程。

印象幼儿园地处徐汇最东南端,为满足华泾地区日益增长的居民家庭对学前教育的需求,于2012年9月开办。印象幼儿园是徐汇区创新办园模式——委托管理的典型案例,园所新开办前三年由上海市示范性幼儿园——科技幼儿园委托管理,建立了引入优秀管理人才和优秀教师的新管理模式,发挥名校专业优势,实施特色衔接、机制创新、师资流动、资源共享等有效举措,仅用三年时间,于2015年11月评为徐汇区准一级幼儿园,2016年6月评为上海市一级幼儿园,2017年起连续获得上海市平安示范单位、上海市安全文明校园、上海市儿童青少年近视防控示范校等荣誉,成为徐汇区优质教育资源的重要组成部分。

印象幼儿园将以“茵茵乐动,聚享茁茁”为课程理念,在特色化发展的道路上积极谋划、勇敢主动作为,倾力打造出一所有质量、有特色、有温度、有底蕴的“百姓家门口的好学校”。